

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 181. SZÁM

DEBRECEN, 1932. AUGUSZTUS 12. PÉNTEK.

ARA: 10 FILLER

Magyarország a vízpoló világbajnoka

Magyarország--USA 7:0 (félidő: 4:0)

Pelle István a lovon megnyerte a második olimpiai bajnokságot is és második lett az egyéni összetett versenyben

A kardcsapat bajnokság is a magyaroké lesz

Az olimpiai mérkőzések a befejezésbe közelednek. A nemzetek nagy versenyé eleinte sok keserű csalódást hozott a maroknyi magyar nemzetre, a mely nagy áldozatok árán küldte ki fiait Los Angelesbe. Pelle István nagyvívő teljesítménye azonban ismét fel-szította az itthoniakban a lelkesedés tűzét és most, amikor elkövetkezett esütőtörtőkön a magyarok olimpiai nagy napja, millió és millió magyar ember szívszorongva várta, leste a híreket Los Angelesből.

A csütörtöki nap volt a magyar olim-pikonok legmozgalmasabb napja, amikor a tornászainkon kívül vívóink, boxolóink és vízpolózóink szinte egy-ldőben küzdöttek a győzelmekért, vagy legalább a jó helyezésekért. Lapunk zártáig az alábbi eredményekről érke-zett jelentés.

PELLE ISTVÁN MÁSODIK LETT AZ EGYÉNI ÖSSZETETT TORNA-SZ VERSENYBEN.

Los Angeles, augusztus 11. A tor-nász világbajnokság csapatversenyét befejezték, és a nemzetek versenyé-ben Magyarország Hegedűs és Boros sérülése miatt — az utóbbi különösen nyújtón sérült meg tenyerén, — a ne-gyedik helyre került a győztes Olasz-ország, Amerika és Finnország mögött.

Az egyéni összetett versenyek során Pelle István egyedül a lovon nyújtott gyengébb teljesítményt, de itt is javít-batott volna, ha a svájci pontozóbíró szummel láthatólag nem dolgozott vol-na a magyar világbajnok ellen.

Pelle István nagyszerű gyűrűmunká-ja mellett legnagyobb teljesítményét a nyújtón adta, ahol kiváló munkájával messze kima-gasló teljesítménnyel szárnyalta tul összes riválisait.

Az egyéni összetett verseny során olimpiai győztes ezek után az olasz Neri lett 140.625 ponttal. 2. Pelle Ist-ván 134.925 ponttal. 3. Savolainen (Finn ország). 13. Péter Miklós, 14. Boros Péter, 15. Hegedűs József.

PELLE ISTVÁN A LÓUGRÁS EGYÉNI VERSENYBEN IS OLIMPIAI BAJNOK LETT.

Los Angeles, augusztus 11. Pelle Ist-ván a lóugrás egyéni versenyében 57.2 ponttal első lett s ezáltal újabb olimpiai bajnokságot szerzett. 2. Bon-nelli (olasz) 56.6 pont, 3. Boros Péter

(magyar) 52.7 ponttal.

Külön rendezték meg az olimpiai csapatversenyt a lóugrásban. Itt 1. Guglielmitti (olasz), Pelle István a csa-patversenyben nyolcadik helyen vég-zett.

A TORNA-SZ CSAPATVERSENYBEN OLASZORSZÁG AZ ELSŐ, MAGYAR-ORSZÁG A NEGYEDIK.

Csapatversenyben 1. Olaszország, 2. USA, 3. Finnország, 4. Magyarország, 5. Japán.

A korlátlan csapatverseny eredmé-nye a következő: 1. Olaszország, 2. Finnország, 3. Magyarország, 4. USA.

A gyűrűn a csapatverseny eredmé-nye a következő: 1. Olaszország, 2. Finnország, 3. Magyarország, 4. USA.

ÉNEKES UJABB GYŐZELME.

Los Angeles, augusztus 12. A lég-súly középdöntőjében Énekés (magyar) pontozással győzött Rodriguez (olasz) ellen. Ez Énekés második győzelme.

Los Angeles, augusztus 12. Énekés a légsúlyban fölényesen győzött pon-tozással az olasz oRdriguez ellen s a súlycsoportjában a legjobbnak bizo-nyult és megvédte Európa-bajnoksá-gát. Énekés bejutott a döntőbe.

Ez a mérkőzés igen érdekes volt. — Rodriguez mérkőzés előtt megcsókolta magyar ellenfelét, majd megkezdődött a küzdelem. Mind a három menet igen élénk, sőt heves volt. de Énekés minden menetben megtartotta fölé-nvét, úgy, hogy győzelméhez még az ellenfél részéről sem férhetett kétség.

KARDVÍVÓINK FÖLÉNYES GYŐZELMET ARATTAK A CSAPAT-VERSENYBEN AMERIKA FŐLÖTT.

Los Angeles, augusztus 11. Hajnali fél 3 órakor jelentik: Magyarország kardcsapata folytatta győzelmét ntjút. Dánia és Mexikó legyőzése után

az USA csapatát nagy fölényrel 13:3 arányban verte meg.

A magyar csapat tagjai Piller, Kabos, Glykais és Gerevich voltak. Piller és Kabos megnyugtató formát mutattak és kitűnően dolgoztak. Glykais és Ge-revich azonban kissé idegesek voltak.

Amerika legyőzése után most Olasz-ország csapata ellen áll a plansra a magyar vívógárda. Minden valószínű-ség szerint ezen a mérkőzésen dől el

a kardcsapatbajnokság.

Lichtenecker kapitány az utolsó pillanatban fogja összeállítani az ola-szok elleni magyar csapatot.

Los Angeles, augusztus 12. Magyar-ország az Amerika ellen vívott kard-csapatversenyben ismét nagy győzel-met aratott. Piller minden asszóját fölényesen nyerte. Hasonlóan mind a négy asszóban győzött Kabos, míg Glykais három, Gerevich pedig két győzelmet szerzett a magyar csa-patnak.

A kardcsapatversenyben Olaszország 15:1 arányban győzött a lengyelek el-len. Lengyelország 9:1-nél feladta. Az olaszok közül csak Anselmi vesztett.

FEJ-PEJ MELLETT AZ OLASZ-MAGYAR VÍVÓGÁRDA.

Los Angeles, augusztus 12. Óriási ér-deklődés mellett tartották meg a kard-csapatbajnokság döntőjét. A közönség zsufolásig megtöltötte a nézőteret, ahol Kalifornia kormányzója is megjelent. Ott volt a filmvilág hírességei kö-zül Lukáts Pál, Harold Lloyd, Douglas Fairbanks, továbbá Biller Irén stb. A magyar konzul ebben az időben a vízi póló mérkőzést nézte s így nem lehetett jelen a kezdésnél.

Az első asszó magyar győzelmet, ho-zott, amennyiben a magyar Piller 5:1 arányban győzött Anselmi ellen. A kö-vetkező pár Petschauer—Gaudini volt. A magyar vívó feltűnően idegesen dol-gozott és 5:3 arányban vesztett. (1:1). Marzi kemény esztát vívott Kabossal, aki háromszor is vezetett, de végül az olasznak sikerült egyenlíteni és 5:4 arányban győzni. Gerevich viszont 5:1 arányban fölényes győzelmet aratott De Veccie ellen. (2:2).

Los Angeles, aug. 12. A magyar—olasz kardcsapat versenyben az első négy asszó után 2:2 volt az arány. Ekkor a magyarok erősítettek és a nyolcadik asszó után már 6:2-re ve-zettek. Gerevich 5:2-re verte Marzit, Piller 5:3-ra De Veccie, Petschauer 5:2-re Anzelmit és Kabos szintén 5:2-re Gaudinit.

A magyar csapat fölénye annyira kidomborodott, hogy az olaszok letet-tek minden reményről és 14:2 arány-nál a mérkőzést feladták. Így azután Magyarország kardcsapata már is az olimpiai világbajnoknak tekinthető — amennyiben még csak a lengyelekkel fog megmérkőzni ha ugyan a len-

gyekek vissza nem lépnek a rájuk néz-ve semmi sikert nem ígérő mérkőzés-től.

A Lengyelország—USA kardcsapat mérkőzés 8:8 arányban 60:58 tuss arányban a lengyelek nyerték.

ELSŐ JELENTÉS A VÍZIPÓLÓ GYŐZELEMÉRŐL.

Éjjel 3.45 perkor érkezett az első ká-beljelentés Budapestre, mely csak a következőt tartalmazza: Magyarország—USA 7:0 (4:0).

Hajnaltól 5 órakor jelentik:

Nagy érdeklődés mellett zajlott le Magyarország—USA csapatai között a vízpolómérkőzés döntője. A mér-kőzés Delahay belga bíró vezette, aki erős kézzel fogta a játékosokat s nem engedte őket durvulni. A nagyobb tech-nikai felkészültségű magyarok 4:0-ás félidő után 7:0 arányban győztek. A bírónak négyizben kellett közbelép-ni, háromszor amerikai, egyszer pe-dig magyar játékost állított ki.

A mérkőzés első gólját Német dob-ta, ugyan 5 szerzi a másodikát is. — Utánna Homonnay ér el gólt majd Ha-lassy bedobja a magyarok negyedik gólját is. A második félidőben ma-gyar csapat állandó fölényben van és Német egymás után újabb két gólt lő. A végeredményt Halassy állítja be, ki a befejezés előtt belővi a magyarok hetedik gólját.

EGYÉB OLIMPIAI EREDMÉNYEK.

Los Angeles, augusztus 11. A 400 m-es női gyorsúszás olimpiai rekord-dal ért véget. A második előfutamban Madison (USA) 5 p 44.5 mp-es idővel új olimpiai rekordot uszott.

Los Angeles, augusztus 11. Az 1500 méteres férfi gyorsúszás első előfuta-mában Kitamura (Japán) győzött 19 p 55.2 mp alatt.

AZ OLIMPIAI NYUJTÓVERSENY.

Los Angeles, augusztus 11. Az olim-piai nyújtóversenyek során első Buxler (USA) 55 ponttal, 2. Savolai (francia) 54.2 ponttal, 3. Terasita (olasz) 54.5 ponttal 4. holtversenyben Pelle és Ta-kainera (finn) 54.8 ponttal.

Indokolt-e a Ház összehívása

Az ellenzék — élve a házszabály adta lehetőséggel — a parlamenti szünet megszakításával, egybehívatta a képviselőházat, amely pénteken ül össze erre a rendkívüli ülésre. Nyilvánvaló, hogy a házszabály az összehívás jogát csak igen fontos szükség feltételével adja meg, mert hiszen még a legnagyobb többség mellett is mindig könnyen akad ötven olyan képviselő, aki hajlandó a parlamenti szünet megszakításával élni vagy pártpolitika által kihasználni ezt. Ha mérlegeljük azokat az indokokat, amellyel az ellenzéki összehívók a parlamenti szünet megszakítását indokolják, a legtárgyalosabb felfogás mellett arra kell rájónni, hogy a Ház összehívására semmi komoly és sürgető ok nem forog fenn. Az ellenzék azzal okolja meg ezt az akcióját, hogy először is nincs megelégedve a gazdaltartozásokra megállapított kiméleti időről szóló rendellel. Másodszor a kereskedelmi szerződések dolgát óhajtja szavatenni a folyamatban levő ma gyar-osztrák tárgyalások kapcsán, és harmadszor a rozsdakárok folytán felmerült segítőintézkedéseket akarja szavatenni a Házban.

Egyik indok sem teszi szükségessé a képviselőház összehívását és közbelépését. Ami az úgynevezett gazdamoratóriumot illeti, e rendelet kibocsátására a kormány a felhatalmazási törvény alapján rendeleti jogkörében volt hivatva intézkedni és e rendelet létrejöttét a legszélesebbkörű tanácskozások előzték meg, amelyekben szóhoz jutott minden politikai párt és gazdasági ágazat, sőt amilyen éppen az agráriusok szóvivői, és pedig úgy az egységspárt tizenhatos agrárbizottsága, valamint a Gaál-Gaszton-féle kizsádapárt, több tagja részvételével és meghallgatást nyert. De ezenkívül a rendelet tervezetét a 33-as bizottság is letárgyalta, sőt számos módosítást végzett rajta éppen az agrárius képviselők kívánására.

A kereskedelmi szerződéses tárgyalások menetébe való bekapcsolódása a törvényhozásnak teljesen alkotmányellenes. Ilyen nemzetközi tárgyalásokat parlamenti testület egyáltalában nem folytathat le, de azokba irányítólag, vagy utmutatóan sem folyhat be a tárgyalások folyamán. Az ilyen szerződéses tárgyalásokat csak a megfelelő szakemberek folytathatják, akik az egész anyag ismereténél birtokában vannak, semmi esetre sem azonban egy többszáz tagu kollektív testület. Mindenütt az egész világon és minden időben a kormány feladata a nemzetközi szerződések előkészítése és letárgyalása. És ez nem is lehet más-ként, mert hiszen ezek a tárgyalások száz és száz részletkérdést vetnek fel, amelyekben pro és kontra érvek egész arzenálját vonultatják fel egymással szemben a tárgyaló felek. Hogyan képzelheti az ellenzék pl az osztrák-magyar szerződéses tárgyalásokba való beavatkozását? Talán dobhat akár verebet fogni? És világgá akarja kürtölni a magunk fegyvereit, tak tikáját, védő és támadó eszközeit, a másik tárgyaló féllel szemben?

Egészen szokatlan azonban a rozsdakárokra való hivatkozással egybehívni a Házat. Amennyiben segítségre van szükség — és tényleg van — ennek a kormány csak úgy tudatában van, mint minden képviselő. A segítséget — amely nem törvényhozási, hanem

Hindenburg és a német kormány Hitler kancellársága ellen foglalt állást

Riasztó hírek Hitler rohamcsapatainak telvonulásáról
Állítólag körülzárták Berlint -- A kommunisták is mozgolódnak

Berlin, augusztus 11. A kibontakozási tárgyalásokban ma az alkotmány-ünnepre való tekintettel kis szünet áll be. Csak este folytatódna Papen tanácskozásai Bolz és Joos centripárti vezérékkel. A helyzet körvonalai azonban mind világosabban bontakoznak ki, mégpedig abban az irányban, hogy Hitler kancellársága nem kerülhet sor

és hogy a Papen-kormányé a jövő is. Tegnap este beavatott politikai körökben már mindenki tudta, hogy Hindenburg a leghatározottabban Hitler kancellársága ellen foglalt állást.

Kevésbé tudot dolog volt az, ami ma délelőtt derült ki: hogy a Papen-kormány is egyhangulag — tehát Schleicher tábornokkal együtt —

Hitler kancellársága ellen foglalt állást.

Hindenburg és a Papen-kormány tehát teljes mértékben egyetért abban, hogy nemcsak az eddigi módszert kell fenntartani, hanem

az eddigi kormányt is hivatalban kell maradtatni.

Ezt a fordulatot főleg az idézte elő, hogy Hitler

„lehetetlen feltételekkel állt elő, amikor egyrészt a legfontosabb tárcákat követelte, másrészt ragaszkodott ahhoz, hogy ezeket a tárcákat legszemélyesebb híveit töltsék be. Hitler követeléseinek lényegében

nemzeti szocialista diktatúrát jelentettek volna.

Hindenburg a rend megőrzését jobban látja biztosítva a mai kormányrendszer mellett.

Mindazonáltal Hindenburg és Hitler tanácskozására pénteken előreláthatóan sor kerül, valószínű azonban, hogy ez audiencia nem hozza meg sem Hitler kancellárságát, sem pedig fentjelzett „minimális” követeléseinek teljesítését. Akármilyen lesz az audiencia eredménye, döntő kihatással lesz a német belpolitikai élet további alakulására.

Sokan attól tartanak, hogy ha e kihallgatás negatív eredménnyel jár, —

Hitler megkísérel a puccsot,

A helyzet ismerői azonban nem tartanak puccstól. Az lehet, hogy a rohamosztagoknak valamilyen élénkebb megzalmára kerül sor. Nagyobb vállalkozástól azonban aligha kell tartani, mert

Hindenburg és Papen feltétlenül rendelkezik a rendőrséggel és a véderővel is.

RIASZTÓ HÍREK A ROHAMCSAPATOK BEVONULÁSÁRÓL.

Berlin, augusztus 11. Megerősítést nem nyert jelentések szerint tegnap este óta Hitler rohamcsapatjai körülzárták Berlint és vezérek útján azzal fenyegetőznek, hogy holnap bevonulnak a fővárosba.

A rendőrség és katonaság teljes készenléten áll, az uccákon sűrűn látni karabélyokkal fölfegyverzett rendőri rohamosztagok és katonai csapatok állanak.

A város határában ágyukat és gépfegyvereket vonultattak fel. Mindezekből a jelekből arra következtetnek, hogy Berlin az utóbbi viharos hónapok legizgalmasabb és legdrámaibb eseményeire készül. A főváros közönsége lázas izgalommal és aggodással várja a történetendőket.

HINDENBURG ÁLLÁSPONTJA HITLER KANCELLARSÁGA KÉRDÉSÉBEN.

Berlin, augusztus 11. Hindenburg elnök vonakodik Hitler kormányalkálással megbízni és a B. Z. am Mittag déli lapjának értesülése szerint kereken arra az álláspontra helyezkedett, hogy továbbra is preideális kormányt kell az ügyeket vezetnie, nem pedig pártkormányt, amilyen Hitler kabinetje lehetne.

Ugyanez az álláspontja Papen kancellárnak és vele együtt az egész birodalmi kormányt is, másrésztől állalános az a felfogás, hogy a sokmillióra menő nemzeti szocialista választókat nem lehet a felelősségből kizárni. Ilyen körülmények között Papen kancellár az elnök egyes kívánására tárgyalni fog Hillerrel, hogy nevezze meg pártjából azokat, akiket a kabinetben kíván látni s egyidejűleg fel fogja őt kérni arra, hogy tárgyaljon a centripárt vezéréivel, egyezzen meg velük, hogy a kormányt többsége legyen a birodalmi gyűlésen.

Az exponáltabb újságok palotáit ma reggel rendőrség szállta meg, hogy esetleges támadásokkal szemben megvédje a szerkesztőségeket. Rendőrség őrizi az Ullstein-lapok Rochstrassei, a szocialdemokrata párt központi lapjának, a Worwätsnek Lindenstrassei, a kommunisták vezérorgánjának, a Rothe Fahnenak Bülowstrassei házáat, a Berliner Tageblatt és a nagy Mosse vállalat Jerusalemstrassei palotáit.

A BELÜGYMINISZTER BEJELENTI AZ ALKOTMÁNYREFORMOT.

Berlin, augusztus 11. Az izgalmas események közben esütörtök déli 12 órakor kezdődött meg a birodalmi tanácsnak a weimari alkotmány évfordulója alkalmából tartott ünnepi ülése, amelyen Gayl birodalmi belügyminiszter mondotta az ünnepi beszédet. Gayl belügyminiszter beszédének elején hangsúlyozta, hogy a birodalmi kormány az alkotmányt mindennemű támadással szemben a legenergiusabban meg fogja védeni. A belügyminiszter beszédében három pontban terjesztette elő azokat a változtatásokat, amelyeket a jelenlegi kormány a weimari alkotmányon keresztül szándékozik vinni. Az első pont a választójog megváltoztatása. A Papen-kormány a választójogot olyan módon akarja megváltoztatni, hogy a lajstromos választási rendszerrel szemben ismét a képviselőknek kerületek szerint egyenként történő megválasztása kerülne előtérbe. A lajstromos választási rendszer eltörlésén kívül mint második pontot az eddigi egykamarás rendszernek törvénybeiktatását tűzte ki célul a kormány. A harmadik pont: szorosabb együttműködés Poroszországgal és a birodalom között. Ennek a tervnek az volna a gyakorlati következménye, hogy egyes

porosz minisztériumokat összevonják a birodalmi minisztériumokkal.

KOMMUNISTA CSAPATOK BERLIN KÖRÜL.

A Völkischer Beobachter »A puccsisták egész máshol rejtőznek« cím alatt jelentéseket közöl, amely szerint Berlin közelében, az országotakon hadifelszerelésű kommunista csapatokat láttak. — Hasonló jelentések érkeztek állítólag a Reichsbannerről is.

RENDŐRSÉG NEM PARTOKÉ.

Berlin, aug. 11. Ma a weimari alkotmány elfogadásának 13-ik évfordulóján a középületeken az eddig szokásos zászlódíszat viselik. A birodalmi és a porosz hatóságok — éppen úgy, mint az előző esztendőben — vasárnapi szolgálatot teljesítenek. Az iskolákban szintén ugyanúgy ünneplik a köztársasági alkotmányt, mint az elmúlt tizenhárom esztendő alatt mindenkor. Máskülönben a főváros külső képe rendes.

Délelőtt kilenc óra felé a kíváncsiak tömege vonult fel a Lustgartenbe, ahol délelőtt a rendőrség alkotmányünnepét, majd a rendőrfőnök előtt való felvonulása végbement. Az ünnepségnek remek idő kedvezett.

Az ünnepi beszédet Melcher dt rendőrfőnök mondotta, aki utalt arra, hogy a

rendőrség nem egy emberé és nem egy párté, hanem mindenkié és a rend eszméjé.

Ez teszi a rendőrség feladatát széppé, de nehézé is.

UJABB MERÉNYLETEK.

Grünberg, (Szilézia), aug. 11. Abba a házba, amelyben Lindner Károly szocialdemokrata városatyja és szakszervezeti fiókvezető lakik, az éj folyamán kézi-gránátot dobtak be. A 18-as minitájú kézi-gránát nem robbant fel.

Enfin, aug. 11. Az elmúlt éjszaka a fogyasztási szövetkezet itteni épülete ellen kézi-gránát-mérényletet követtek el. Két darab nyeles kézi-gránátot hajítottak az üzlethelyiség belsejébe, amelyek felrobbanása tönkretette a belső berendezést.

HITLER NYILATKOZATA.

München, aug. 11. A Völkischer Beobachterben Hitler Adolf a következő nyilatkozatot tette közzé: »A sajtóban ezidőszent ismét regényes hírek jelennek meg a nemzeti szocialistapárt vezetőségében beállott »szakadásról«, melyet egyes vezetők, mint Gaebhels dr, Strasser, Gregor stb velem szemben állítólag tanúsítanak. — Ezek a hírek tulságosan ostobák ahhoz, hogy demisztálásukra esetleg szükség volna. Csak annyit akarok itt közölni, hogy nem tartozodom Berlinben »új főhadiszálláson«, a Badensche-Strassen, hanem a választási hadjárat befejezése óta Gaebhels dr-al s a mozgalom többi vezérével együtt bajorországi hegyvidéken vagyok. A pártnak a jövőre vonatkozó határozatait a kíváncsi újságírók idejében meg fogják tudni.«

A spanyol felkelők vezérét, Sanjurio tábornokot elfogták

A sevillai felkelést leverték A köztársaság győzött

Madrid, augusztus 11. A belügyminisztérium jelenti, hogy Sanjurio tábornokot, Herrnitz tábornokot, Esteban alezredest és Sanjurio kapitányt, Sanjurio tábornok fiát Sevilla közelében letartóztatták. Sevilla védelme kevés kilátással kecsegtette a felkelőket, tekintettel arra, hogy Sevilla, környékének községei hűek maradtak a kormányhoz.

A felkelők közül sok tiszttáparolt a kormányhoz.

A kormány a kordovai kormányzónak rendeletet adott, hogy vegye át Sevilla környékének kormányzását.

Madrid, augusztus 11. Az ország számos részében zavargások voltak.

Granadában az éjszaka folyamán köztársasági tüntetők megrohanak egy házat, amelynek bútorait összetörték.

Hajnal tájban a tüntetők felgyújtották a város főiri kaszinóját. Az épület teljesen leégett. Sok más helyen is hasonló tüntetések voltak.

Sevilla, augusztus 11. Hajnali 3 óra tájban a helyőrségnek azok a tisztségek, akik Sanjurio tábornokhoz csatlakoztak.

Értekezletet tartottak, amelyen megállapodtak abban, hogy örültség volna az ellenállást tovább folytatni, mivel a mozgalom a vidéken meghusult, továbbá a munkások általános sztrájkot hirdettek, ami a helyzetet rendkívül súlyossá tette. A tisztek azonnal közzölték a tábornoknak döntésüket. A tábornok ennek következtében

lemondott az ellenállásról és autón a portugál határ felé menekült. Közlik ezután, hogy a szocialisták, kommunisták és köztársaságiak nagy tüntetést rendeztek,

amelynek során kiszabadították a tábornok által fogságba helyezett kormányzót, valamint a hivatalnokokat. Kiszabadították a politikai foglyokat is, majd pedig felgyújtották azt a villát, amelyben Sanjurio főhadiszállása volt.

A kormányzó kijelentette, hogy a polgári őrségnek mindazok a tisztségek, akik Sanjurio-féle felkelésben résztvettek, fogságban vannak és katonai törvényszék elé kerülnek.

Sevilla, augusztus 11.

Sanjurio tábornokot elfogták a portugál határ közelében. A tábornokot valószínűleg Madridba szállítják.

Madrid, augusztus 11. A minisztertanács ülésén Zamora a következőket mondta:

— Most, hogy minden jól végződött, két kedvezően fogadott törvényjavaslatot fogok az országgyűlés elé terjeszteni. Az egyik kitüntelésekben fogja részesíteni azokat a katonai és polgári személyeket, akik kötelességüket teljesítették, a másik rangfokozással akarja sújtani mindazokat, akik részesek a köztársaság elleni merényletben. Az ország nyugalma rendes. A katonai erőket mindenütt visszavonták. A letartóztatott Sanjurio tábornokot nyomban Madridba való érkezése után katonai börtönbe zárják.

A MABI kölcsönből másfél millió pengőt kap a kisiparosság

A belügyminiszter nyilatkozata.

Budapest, aug. 11. Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter tegnap megnyugtató nyilatkozatot tett a MABI kölcsön felosztása ügyében.

— Ebben a kérdésben — mondotta a miniszter — nálam járt egy nagyobb küldöttség s a MABI vezetősége. En akkor kifejtettem előttük, hogy elvileg egyáltalában nem zárkozom el az elől, hogy másfél millió pengőt a MABI tartalékjaiból a kisiparosok hitelezésére felhasználhassanak.

— A mai viszonyok között a kisiparnak igen nagy szüksége van, hogy hitelhez juttva, munkát vállalhasson és a kormányzatnak az a felfogása, hogy rendelkezésre kell bocsátani minden olyan eszközt, amely elősegíti a munka-

alkalmak megszerzését és ezzel hozzájárul a munkanélküliség enyhítéséhez is.

— Ezt a kérdést a legnagyobb jóakarattal kezeltem és az autonómiával egyetértően, igen rövidesen meg fogjuk a kérdést úgy oldani, hogy a kisiparosság hitelezése megjavuljon. Hamarosan megtörténik az intézkedés arronlatkozón, hogy a másfélmillió pengő a kisiparosság rendelkezésére álljon és természetesen vigyázni fogok arra, hogy a hitelek folyósítása hosszabb huza-vona nélkül megtörténhessenek. A döntés ebben a kérdésben a legrövidebb idő alatt megtörténik és akkor a MABI intézkedik, hogy késedelem nélkül eljuttassa a másfélmilliót a hitelnyújtó szervezetekhez.

Faipar butorai szolidak, olcsók.

Beszerezés előtt okvetlen keresse fel Rákosi Jenő-utca 4. sz.

Öncsonkítással vádolt próbacsendő a debreceni honvédtörvényszék előtt

A bíróság felmentette a különös vád alól.

Rendkívül érdekes bűnügyet tárgyalt a napokban a debreceni honvédtörvényszék. Ellenbogen József próbacsendő került a vádlottak padjára, ritkán előforduló bűncselekménnyel: öncsonkítással vádolva. A nem minden napi ügy előzményei a következők:

Ez év május 2-án fegyverdörrenés verte fel a huszárlaktanya udvarának esőnjét. Az összeszaladt katonák a földön fekvő, súlyos sebből vérezve találták meg Ellenbogen József őrszemét. A kivonult mentők azonnal kiszállították a katonai kórházba, ahol gondos ápolás alá vették és pár heti kezelés után gyógyultan hagyta el a kórházat.

Az esettel kapcsolatban megindult a vizsgálat és a felmerült gyanuok alapján a csendőriégység Ellenbogen József ellen öncsonkítás bűntette miatt emelt vádat. A vádirat szerint Ellenbogen József önmaga okozta sérülését, hogy ezzel a katonai szolgálat alól kivonja magát.

Az érdekes bűnügyben több ízben tartott főtárgyalást a debreceni honvédtörvényszék. A főtárgyalást dr. Merkader Elemér főhadnagy tárgyalásvezető vezette, a vádat dr. Kecskés József esendőriégység, a védelmet dr. Leveles Imre ügyvéd, katonai védő képviselte.

A kihallgatott tanúk meglehetősen terhelő vallomást tettek a vádlottra. Többben vallották, hogy Ellenbogen József előttük többször hangoztatta, hogy le fog szerelni és egyszer a töltényváltójára ütve ezt mondta:

„Éles töltényem már van, majd

meglátjátok, milyen ügyes vagyok!”

A vádlót próbacsendő ezel szemben tagadta a vádat. Hangoztatta, hogy ő nem szándékosan sebesítette meg magát, hanem véleltenül. Megelőzően egyik bajtársával összeveszett és közben megsértette a karját. Így azután mikor az őrszolgálat közben éles töltényt akart kivenni a karabélyból, a balkarját nem tudta jól használni és ezért a fegyvert a lába közé fogta és úgy próbálta először a szuronyt levenni, hogy a töltényt kivehesse. A szurony azonban nehezen járt, nem tudta kihuzni és mint gyenge idegzetű embernek egyik hirtelen mozdulatánál a fegyver kezében megrándult, a karját elcsúszott és a golyó átfurta a karját.

Kihallgatta a bíróság dr. Perényi János sebészorvosot, aki a vádlót a katonai kórházban kezelte. A törzsorvos szakértő véleményében megállapította, hogy a vádlott teljesen felgyógyult és katonai szolgálatra ismét alkalmas. A seb elhelyezését és irányát tekintve a vádlott védekezése megfelelő a valóságnak.

Ezután a perbeszéd hangoztak el. Dr. Kecskés József ügyész fenntartotta a vádját, míg dr. Leveles Imre ügyvéd felmentő ítéletet kért. A honvédtörvényszék ítéletében a vádlottat a vád és következményei alól felmentette, miután a bíróság megállapítása szerint nem volt ok arra, hogy Ellenbogen József a katonai szolgálat alól kivonja magát és csak gyanuok, de nem bizonyítékok szólnak amellett, hogy a vádlott öncsonkítást követett volna el.

Megakarták lincselni

Hitler zsidó névrokonát egy lengyel faluban

Ki kellett vonulni a község esendő iségének, hogy megvédelmezzék.

Varsóból jelentik: A lengyelországi Naevka községbe a múlt héten egy ismeretlen fiatalember érkezett s a vonatról egyenesen a pályaudvari étterembe ment, ahol egy kis korsó sört kért. A vendéglős vidéki szokás szerint beszédbe elegyedett az új vendéggel.

— Kérem Őram — mondotta neki. — Önnek most nem kell fizetni a mai csehet, azonban kérem, sziveskedjék nevét és címét beírni a vendégkönyvembe. Remélem ittartózkodása alatt állandóan vendégem lesz és nálam az a szokás, hogy törzsvendégeim pénteken délután fizetik ki a heti számlát.

A fiatalembernek nem volt ez ellen kifogása és elővette útlevelet:

— Hitler a nevem.

Tovább azonban nem folytathatta. A primitív lengyel falusiak, akik csak a gyűlölt nevet hallották, tovább nem gondolkodtak és nem következtettek felugrottak a szomszédos asztalok mellől és fenyegetőleg közeledtek a szerencsétlen idegen felé.

Ez mikor látta, hogy meg akarják támadni, menekülni kezdett. Egyetlen ugrással az ajtónál termett és kirohant az utcára. A meglepett uccai járókelők csak ezt a kiáltás hallották:

— Ott fut Hitler! — mire ezek is üldözőbe vették az idegent. Az üldözők csoportja egy nagyobb és a hajsza egyre vadabb lett. Már-már úgy látszott, hogy elfogják és meglincselik a szerencsétlent, amikor

a falu egész esendőrsége kivonult és az üldözők és az üldözött közé vetette magát.

A esendőrségen tudódott ki azután csak, hogy fatális félreértésről van szó. Kiderült, hogy a szerencsétlen fiatalember Hitlernek Hitler ugyan, de a legkevésbé sem Adolf, hanem — Konstantin. Vallására nézve viszont kiderült, hogy nem fajvédő, sőt Mózes vallásának hű követője.

Igy történt, hogy egy Isten háta mögötti faluban Hitler helyett egy zsidó névrokonát akarta meglincselni a falusi lakosság.

A képviselőház pénteki ülése

Budapest, augusztus 11. Ma délelőtt 10 órakor — egyetlen ülésre — összeült a képviselőház. Az összehívás szükségét Eckhardt Tibor fogja megindokolni. Beszédideje egy óra, amelyhez egy óra meghosszabbítást kaphat. Beszéd után nyomban a napirendi vita következik, mert Almásy László házelnök ma délben véglegesen úgy döntött, hogy senkinek sem ad engedélyt se napirend előtti felszólalásra, sem pedig sürgős interpellációra.

Délután a képviselőház külügyi bizottsága tart ülést. Napirendje: általános külpolitikai kérdések, a genfi le szerelési konferencia anyaga és az aktuális kereskedelmi és vámpolitikai tárgyalások.

ÖZZADÁS és kellemetlen tünetei megszűnnek
mindenkinek ha **NOVOLA** kenőcsöt HASZNÁL LÁBAINAK ÁPOLÁSÁRA HATÁSBAN BIZTOS. ÁRA: 1.-P.
Készíti: ARANY ANGAL gyógyszerár
DEBRECEN, PIAC és SZT.-ANNA u. SAROK. ALAPÍTÁSI ÉV: 1970.

A derecskei népegészségügyi kiállítás sikere

Egészség és művészet seregszemléje. — Országosan kell megszervezni ezeket a kiállításokat.

A Debreczen kiküldött tudósítójától.

Derecske, aug. 10.

Igen érdekes és minden tekintetben életre való tervet valósított meg Derecskén Nagyléta és Derecske orvoskara a járási orvosok vezetésével. Szemléltető bemutatóval állították az emberek elé azt, amiről éveken keresztül előadásokkal, cikkekkel harcolnak. A népegészségügynek fontos kérdéseit látja az érdeklődők serege egy kiállítás keretében úgy, hogy a aki mindazt egyszer látta, az többé nem felejt el.

De nézzük meg sorjában, hogy mi mindent láthatnak Derecskén, aztán pedig sorozatosan a többi községekben az érdeklődők ezen a kiállításon.

Elsősorban a kiállítás anyaga az anya- és csecsemővédelemmel foglalkozik. A fertőző betegségeknek a magyar falvakban elsősorban a légy a hurokolja. Mikor tehát ez a kiállítás anyagában fokozott éberségre figyelmeztet a légy ellen, akkor a legnagyobb munkát végzi. Falvaink éppen az állattenyésztés miatt telve vannak légygel. A légy a maga tisztátalan voltában után hurcolja, terjeszti a betegségeket. Most ez a kiállítás arra tanítja is meg a falusi lakosságot, hogy hogyan védekezzenek a légy ellen és a légy okozta fertőzéseket hogyan előzzék meg. Szemléltető képek dbrázolják a pusztító munkát, mit a légy végez olyan döbbenetes, hogy aki egyszer látja ezeket a képeket, az bizonyos, hogy minden erejével védekezni fog a legyek ellen. A kiállítás alkalmával bemutatnak egy házilag előállítható légypusztítószert is, melyet negyedkiló dalmát porból, két liter petróleumból kell készíteni. Készítés után két napig állni kell hagyni, aztán már használható.

A kiállítás szemléltető modellekkel mutatja be az egészséges és tisztán tartható falusi kutat. Hiszen éppen kutak szempontjából is rengeteg követelnie való van a magyar falvakban, hol nyitott gémes kutak kész férő helyei a bacillusoknak. Aztán a kutak elhelyezése is sok esetben az emésztő gódrók, trágyadombok, illemhelyek közelében nyernek elhelyezést. Ennek megakadályozására és kiküszöbölésére aztán a kiállítás bemutatja a rendes falusi udvart, melynek egyik legszebb pontja éppen a kut, mely távol kell, hogy essék minden fertőző helytől.

Fogápolás, szemápolás is helyet talál a kiállítás anyagában, sőt a falusi házak olcsó fürdőszobával való ellátását is bemutatják alkalmas, olcsón előállítható szerkezeteken.

Igen szép anyag az, amely a gyermekbetegségek elleni védelmet szolgálja és itt a derecskei Stefánia Egylet grafikonnal mutatja be, hogy milyen szép eredményt ért el alig pár év alatt ez az emberbaráti egyesület a gyermekhalandóság leküzdésében azzal, hogy három év alatt a 22 százalékos gyermekhalandóságot már 10 százalékra tudta leynyomni.

A kiállítás anyagában nagy szerepe van annak a néhány falusi parasztházmodellnek, melyet itt bemutatnak. Különösen ezen a vidéken van nagy jelentősége ennek a bemutatásnak, ahol bizony az emberek a házukkal, házuk tájával nem sokat törődnek. Egy modelludvaron láthatják az emberek, hogy milyen a rossz tervezésű, rossz beosztású falusi udvar egészségtelen szobákkal, apró ablakokkal, idejét mult bútorzattal, túlzusfoltossággal. Míg egy másik igen ügyes összeállítású falusi udvar a példája az egészséges építkezésnek, rendes udvarnak. Világos, tágas szobák, nagy ablakok, napfény, levegő, virág. Tehát az, ami minden magyar embernek álma, vágya. Friss levegőt, szél, egészséget, napfényt adni a laká-

soknak, hogy egészséges, életrevaló nemzedékünk legyen.

Összegezve a kiállítást, számokban ki sem fejezhető annak a jelentősége, hogy mit használ az ilyen bemutatás népünknek életében. Csak az a kár, hogy ilyen későn kezdték meg. Tudunkkal eddig az egész országban csupán egy helyen, Gödöllő táján volt ilyen kiállítás, holott minden magyar községre, falura nagyon ráférne. De még így is jó, hogy végre megkezdtek. És még egyet, illetékesek ne szűrkodjanak a kiállítás anyagának összeállításában. Adják minél nagyobb számban az anyagot, adjanak módot és alkalmat minél szélesebb körű szemléltetésre. A népegészségügyi muzeum állítson össze erre a célra egy teljes gyűjteményt és utaztassa az országot minden táján. Mert az ilyen kiállítás a legerősebb propaganda egészségünk, népvédelmünk érdekében. Itt ne sajnálják a költséget, ne kíméljék a fáradságot, mert megéri a munkát és a költséget.

Az egészségügyi kiállítással kapcsolatosan népművészeti és művészeti kiállítást is rendeztek. Ilyen alkalmakkor látja az ember, hogy egy-egy vidéknek hány és hány elrejtett tehetsége van. Most szóhoz jutottak, akiknek a nevére pedig a legilletékesebb körök is felfigyelhetek volna régen. Erre a célra is fellette alkalmas az ilyen kiállítás, mert legalább az egyes vidékek lakói egymást is megismerhetik. Más oldalról pedig a mi magyar vidékeink olyan kétségbeesetten szegények háziiparban, házimunkákban. Az ilyen kiállítások megkedveltetik; egyszerre megszeretik a háziipart, kedvet adnak a folytatásra és a téli hónapok kenyeret tudnak adni a háziipari munkával azoknak is, akik eddig a sutban, népkörök füstös levegőjében munkanélküliségben éldegeltek.

A kiállítás anyagában értékes, szép festményekkel szerepel dr. Gazdig Józsefné, Krizsák Ödönne iparművészeti tárgyai nagy kelendőségnek örvendenek, dr. Kiss Vilmos orvos festményei és régészeti ásatásainak dús eredményeit mutatja be, dr. Simon Gyuláné perzsaszőnyeget, Fekete Béla a derecskei községek régészeti ásatásainak eredményeiből mutat be néhány pompás értéket, dr. Szász Béla Monostorpályi lakosainak népművészeti alkotásaival ér el sikert, Gelsi György néhány ügyes képével, Buzi Barnabás megkapóan tehetséges szobrai, Nemeth János japános tussrajzai és remek papírművészeti keltének feltűnést, Oláh Katalin szép gobelinjei, Hajdu Lajos fafaragásai, különösen pedig ördögös ítiók szekrényei azok, melyek értékek. Erdei Lajos, a derecskeiek híres szürszabója pompás szűrt állít ki és egy remek szürgallért. Kár, hogy ebben a szép munkában ma már egyedül áll Erdei Lajos, aki a Nemzeti Múzeumnak is házi szürszabója. Említésre méltók még Benkő György, Szele Imre kiállításai tárgyai, bár utóbbiból szívesebben láttunk volna néhány pompás bútor, melyeknek magyaros mestere. Az egészen fiatal Vadon Lászlónak pompás csendélete pedig egyenesen feltűnik.

Ime, egy vármegye két járása mi mindent tud összehozni csak úgy hirtelenében. Hát itt a példa, hogy nemcsak érdemes, de egyenesen kell is ezeket a kiállításokat a jövőben is rendezni.

A kiállítással kapcsolatosan előadásokat tartottak és tartanak: Fekete Béla tanár a történelmi emlékekről, dr. Fülöp György a babonáról, dr. Berger Arthur: Hogyan gyógyítunk ma, dr. Székely Géza a tüdővészről, dr. Mustó Sándor az elősdiék által okozott be-

tegségekről.

Augusztus 20-án pedig a konyári sóstófürdő nagytermében záró előadást és ünnepélyt rendeznek a kiállítással kapcsolatosan, melynek ünnepi előadója dr. Bókay Zoltán egyetemi tanár lesz, míg a műsor ünnepi számát T. Timár Ila, a debreceniek kedvelt primadonnája adja, amit már is nagy érdeklődéssel vár Bihar vármegye. Pfl-

Jer Jelma, a Horváth gyerekek fognak még szerepelni.

Es ezt az eredményesen szép munkát, a rendezés roppant munkáját nagy szakértelemmel, kedvvel, lelkesedéssel dr. Aszalós János járási orvos látja el és az ő érdeme, hogy ez a népvédelmi kiállítás ilyen pompás eredményt tudott felmutatni.

Dr. Sz. Rácz Imre.

A pápa konyháján magyar lisztből sütnek

Egy hódmezővásárhelyi gabonakereskedő cég érdekes levelet kapott a Vatikánvárosból.

A Vatikán gazdasági hivatala közli, hogy a Vatikánváros mintegy háromszáz főnyi lakossága részére néhány hónappal ezelőtt saját sütődét építtette s az új sütőüzemet rövidesen átadja rendeltetésének. A gazdasági hivatal kizárólag magyar, még pedig a legfinomabb minőségű liszttel szeretné az új sütőüzemet ellátni s minthogy tudatában van annak, hogy a legkitűnőbb tisztavideki búza Hódmezővásárhelyen terem, árajánlatért és mintakért idefordult, Abban az esetben, ha

a minőség a várakozásnak megfelelő, hódmezővásárhelyi gabonakereskedő cégtől, illetve malomtól fogja az egész évi lisztükségletét beszerezni.

A vatikáni gazdasági hivatalnak figyelme nem először fordul Hódmezővásárhely felé. Tavaly ősszel már szállított az egyik hódmezővásárhelyi cég búzát a Vatikánvárosba. Ezuttal sokkal nagyobb szállítmányról lesz szó. A Vatikánváros pékműhelye a legmodernebb a maga nemében. Éppen a nemzetközi sütőkongresszus alkalmára készült el a sütőde, amelynek büszkesége a villannyal fűtött kemence és érdekessége számunkra az, hogy magyar liszttel dolgoznak majd benne.

Georges Roux magyarbarát francia publicista, ki a trianoni revízió mellett foglalt állást, hétfőn Debrecenbe érkezik

Két előadást tart a Déri-muzeumban. — A kiváló publicista nagy jelentőségű munkásságot fejt ki Franciaországban a trianoni revízió érdekében.

A francia politika veteránjai darabolták fel Magyarországot, mert azt hitték, hogy ezáltal igazságosan cselekszenek. Ők még az ellenséges propaganda hatása alatt állottak, mely már a háború előtt vette kezdetét s mivel Magyarország az antant ellen küzdött, így minden rosszat elhittek róla. Ezzel szemben a fiatalabb francia generáció, mely mentes már a háborús gyűlöletől és ellenszenvtől, egészen más állásponton van. Ők már látják, hogy a béketárgyalások nem az igazság érdekeit szolgálták, hanem azokon a hazugság és az intrika diadalmaszkodott.

Nemrég Franciaországban még a hazaárulással volt egyenlő, ha valaki kiejtette a revízió szót. Ma már e tekintetben lényegesen megváltozott a közvélemény s éppen a francia fiataloknak köszönhetjük, hogy a francia közönség már kezdi belátni a trianoni béke revíziójának szükségességét. A folyóiratok egész sora tárgyalja ezt a kérdést, vitaesték, előadások foglalkoznak vele. Ma már ott tartunk, hogy a fiatal francia politikusok, írók és publicisták, kik a közeljövőben országuk hivatalos politikáját és közvéleményét fogják irányítani, a középeurópai kérdés rendezését a trianoni békediktátum revíziója nélkül elképzelhetetlennek tartják. Tanuskodnak erről mindazok az előadások, folyóiratok és könyvek, melyek útján politikai koncepciójukat a francia közvéleménnyel megismergetik.

Ezek közé tartozik Georges Roux kiváló ügyvéd és publicista is. Irodalmi munkássága révén neve Franciaországban mindenhol ismeretes. Művei: »Essai de politique réaliste«, »Les Alpes ou le Rhin?«, »Le divorce de l'Alsace«, »Réviser les traités«, »L'Ita-

lie Fasciste«. Ez írásközül hennünket legjobban a »Réviser les traités« c. érdekel, hol a revízió szükségessége és elkerülhetetlen volta mellett tör láncszót. Részletesen foglalkozik Magyarországgal s mindazokkal a veszteségekkel és igazságtalanságokkal, melyeket Magyarország a trianoni béke következtében elszenvedett. Magyarország megcsönkítését úgy gazdasági, mint politikai szempontból nagy balfogásnak tartja. Középeurópában mindaddig nem lesz béke és megnyugvás, míg a három és félmillió tiszta magyarjuku területek idegen uralom alatt vannak s míg e terület háború előtti gazdasági egysége vissza nem állítatik.

Legújabbban a Revue de Paris-nak lett munkatársa, mely folyóirat a Revue des deux Mondes-sal együtt Franciaország két legelőbb és legnagyobb tekintélyű folyóirata. Jelenleg is a Revue de Paris megbízásából jár Magyarországra. Nem ez az első útja hazánk területére, hanem már tavaly is járt nálunk, mikor is Miskolcon a Magyar Revíziós Liga helyi szervezetének rendezésében nyaghatású előadást tartott a középeurópai kérdéstről. Viszszatérve hazájába magyarországi impresszióiról több előadást tartott és cikkeket írt. Mindenesetre nagyon örvendetes, hogy a magyar ügyet többek között ő is magáévá tette, kinek írásait a legmagasabb körök is figyelemmel kísérik.

Ez a kiváló francia publicista a jövő héten újra Magyarországra jön. Ezúttal vidéki nagy magyar város életét óhajtott megismerni. Így jön Debrecenbe.

Georges Roux hétfőn este érkezik városunkba dr. Schmiedt Papp Ernő, a Revíziós Liga kiküldöttje kíséretében. A város és a Revíziós Liga itteni szervezete ünnepélyesen fogadja a francia vendéget, ki másnap, kedden és szerdán előadást tart a Déri-muzeumban. Ezek az előadások a legszélesebb körű érdeklődésre tarthatnak számot. A keddi előadáson a kiváló előadó a dunai kérdéssel, a szerdai előadáson az európai kibontakozás problémájával foglalkozik. Mindkét előadás este 8 órakor kezdődik és azokra már előre felhívjuk a közönség figyelmét. Az előadások után a francia vendég tiszteletére vacsora lesz az Arany Bikában.

Kiadó
Csapó-utca 10. sz.

alatt egy
üzlethelyiség
(volt hentesüzlet)
november elsejétől
Értekezni a háztalajdonossal
az udvari lakásban.

A debreceni kereskedő kongresszusra négyszáz vidéki vendég érkezik

A vendégek elhelyezése. — Ki tud nélkülözhető szobát felajánlani.

Tegnap számunkban hírt adtunk arról, hogy a magyar kereskedők vasárnapi debreceni kongresszusára igen nagy számmal jelentették be megjelenésüket az ország minden részéről a különböző kereskedői testületek képviselői. Mint ma az OMKE budapesti titkársága a debreceni vezetőséggel táviratilag közli, a delegátusok és a bejelentett vendégek száma a mai napon elérte a négyszázat.

Az OMKE debreceni fiókja és a debreceni érdekviseletek ma este a Kereskedelmi Csarnok nyári helyiségében ülést tartottak, hogy a fogadás és az elszállásolás előkészületeit megbeszéljék. Elhatározta az értekezlet, hogy ismételt felhívással fordul Debrecen közönségéhez, átérezve a vasárnapi kongresszus idegenforgalmi jelentőségét, szíveskedjék nélkülözhető lakrészeit az érkező delegátusok részére felajánlani.

A tegnap számunkban közölt hasonló tartalmú felhívás eredményeképpen a kereskedelmi és iparkamaránál főbben jelentették be ebbeli szándéukat. Az eddigi bejelentések azonban nem fedik az igénylések számát és így a kongresszus vezetősége azt kéri, hogy mindazok, akik nélkülözhető lakrészeit felajánlani tudják, pénteken délután a kereskedelmi és iparkamarában az 5. számú szobában okvetlenül jelentkezni szíveskedjenek. A bizottság felhatalmazást kapott arra, hogy ágyankint az egyes szobák fekvéséncékre megfelelően 3—4 pengőig terjedő összeggel honorálja az elhelyezést.

Érdekes hírek Török Emil, a Csokonai színház volt karmesteréről és Neményi Lili erdélyi primadonnáról

Nagyvárad, augusztus 10. Abban a házassági romantikában, melynek Bajor Gizi, a legkiválóbb magyar drámai színésznő és Neményi Lili, a nagyváradi szintársulat bájos primadonnája a vetélytársnői, érdekes fordulat állt be.

Tudvalevő dolog, hogy Bajor Gizi erdélyi szereplése alkalmával meglátogatta Neményi Lilit Brassóban és ekkor nagy kibékülés játszódott le közöttük. Neményi Lili kijelentette, hogy hajlandó elválni Indig Ottótól, aki Bajor Gizi főlegényjelöltje. Végkielégésről is szólt a fáma, de itt eltérőek voltak a vélemények.

Most Neményi Lili Budapestre utazott, ott fog nyaralni saját villájában és ott is marad. Állítólag két év előtt vásárolta a villát édesapja, Neményi

Lipót, volt szinigazgató részére, aki különben nagyváradi ember és a művészeti szerződést kötött egyik budapesti kabaréval, melynek havi 900 pengő gázsijával az őszi szezonból tagja lett. Emellett Neményi Lili nem maradt egyedül, mert — menyasszony.

Hogy mi a valóság ebből a híradásból, még nem tudni. Majd kiderül. De ezzel kapcsolatban mint ténylet regisztráljuk, hogy Török Emil, a nagyváradi társulat éveken át volt kiváló karmestere (ki a múlt évben a debreceni színház karmestere volt) a budapesti Király-színház karmestere lett. Az Operaház tárgyalta vele, de ott nagyobb szabású takarékosági leépítések folytak, ezért tárgytalan lett ez a szerződése, elelben a Király-színház leköltötte.

Megindult a harc az új tánc, biguine körül

Az új táncot rendkívül erkölstelenné találják.

Budapest, augusztus 11. Az új táncok hónapja augusztus és szeptember, azaz a szezon kezdete. Táncmesterek, táncosok most egyébről sem beszélnek, mint a biguineről.

A biguine az új tánc, amely most két pártra szakította a tanárokat. A biguine a Martinique szigetről származik és a tavalyi gyarmatiügyi kiállításon táncolták először Európában. Martinique szigetének lakói örjítették meg az új táncot az újért hevílő párisiakat és azóta Párisban egyebet sem táncolnak, mint a biguinet, vagy ahogy Párisban hívják, a biguine-riumbát.

Párisban nem látni más táncot, mint biguinet és Berlinben is rendkívül divatos lett az új tánc. Berlinben biguine-bár nyílt meg, amelyben csak négyek a táncosok és a táncosnők, négy a tulajdonostól a kapusig mindenki és természetesen csak egy tánc járta ott, a biguine.

Érdekes, hogy Berlinben és Párisban kívül egyetlen európai városban sem honosodott meg az új tánc, mégpedig azért nem, mert a biguine, hogy úgy mondjuk: kissé erkölstelen. Sőt, nem is kissé, Erősen erkölstelen.

Főszerepet a hus és a gyomor ritmikus rezgetése játssza ebben a táncban.

És ebben nem is kezdtek meg az új tánc tanítását,

annnyira erkölstelennek találták viszont Budapestben most olyan rosszul megy a tánc tanároknak, hogy az utolsó mentavár a biguine.

A táncmesterek hosszú idő óta marakodtak egymással. Legutóbb az elnököt, Róka táncnánárt kibuktatták és helyébe a kispesti Gaubek tanár urat ültették. A változás azonban nem hozott békét az egyesületbe, sőt, az új tánc most még jobban elmérgesítette az ellentéteket. Az egyik fiatal táncnánár legutóbb bemutatta a Táncmesterek Szövetségében a biguinet. Amikor a produkció véget ért,

a táncmesterek egy része lelkesen éljenezett, viszont a többiek méltatlankodtak és felháborodtak az új táncon.

Magyar táncmester ilyen erkölstelenséget nem taníthat! — kiáltozták.

Közbeszólások hangzottak el, amelyek rámutattak az új tánc teljesen erkölstelen voltára. A táncmesterek valószínűleg hajbakaptak ezen.

Most aztán az a helyzet, hogy a táncmesterek egy része tanítani óhajtja az új táncot.

Ezek hivatkoznak arra a régi tételre, hogy minden új tánc erkölstelen — amíg meg nem szokják. A konzervatívok ezzel szemben kijelentik, hogy harcolni fognak a biguine ellen és ha kell, a társadalmi egyesületekkel karöltve fognak a hatóságoknál eljárni az iránt, hogy a biguinet száműzzék Magyarországról területéről.

Közben pedig a néger ritmusú tánc egyre jobban tér hódít Pesten.

Már a mulatóhelyeken is táncolják.

Tiszta parasztpárti kormány alakult Romániában

Bukarest, augusztus 11. Maniu és Michalache vonakodása miatt a király tegnap éjjel ismét Vajda-Vojvoda Sándor volt miniszterelnököt bízta meg kormányalakítással. Vajda már előterjesztette a királynak az új kormány

névsorát, amely kizárólag a nemzeti parasztpárt tagjaiból áll. Délben az új kormány tagjai letették az esküt.

Az új kormány tagjai fele a régi kabinet minisztereiből került ki.

Statáriúmot a kartelek ellen

Budapest, augusztus 12. Pest vármegye közigazgatási bizottságának ülésén Negyedi Szabó Béla napirend előtti felszólalásában élesen támadta a kartelleket. Legujabban — mondotta — a szénkartell akarja tönkretenni a város és a környék lakosságát. 260 kartell garázdálkodik ugyanakkor, amikor az egész ország nem más, mint egy gazdasági temető. Erkölctelenség, amit a kartellek művelnek és a statáriális

rendelkezéseket kell szembeszegezni a kartellek eljárásával. Hibáztatja az alispán szigorú rendeletét, mert az idők nem alkalmasak az adóbehajtás szigorítására.

Erdélyi Loránt alispán válaszában kijelentette, hogy a bizottság szükségesnek tartja a kartellek megrendszabályozását, de az erre vonatkozó feliratot majd csak a közgyűlésen lehet előterjeszteni.

Statáriális bíróság elé kerülnek az elfogott szegedi női banditák

Mint lapunk más helyén már röviden jelentjük, a szegedi rendőrség elfogott két revolveres női banditát. Fullajtár Erzsébet 21 éves és Ambrus Borbála 20 éves takarítónő személyében, akik a múlt év novemberében revolveres rablómerényletet követtek el egy fiatal leány ellen. A két takarítónő a múlt év telén került ki a kórházból és miután sem pénzük, sem ruhájuk nem volt, elhatározták, hogy revolveres merénylet útján fognak pénzt szerezni. November 22-én meglesték Krursz Erzsébet magánisztitviseletét, aki a Pacsirta uca egyik házából jött ki. A Pacsirta uca és a Kossuth Lajos sugárút sarkán Fullajtár Erzsébet a leány elé lépett és felszólította, hogy vegye le a kabátját. Krursz Erzsébet futásnak eredt, mire Fullajtár Erzsébet előkapta a kendője alá rejtett forgópisztolyt és egy méter távolságból a menekülő Krursz Erzsébet hátába lőtt. A lövés talált, de a fiatal leánynak még volt annyi ereje, hogy tovább fusson. villamoson hazament, otthon rosszul lett és több heti kórházi ápolás után gyógyult csak fel súlyos sebéből. A

két revolveres női bandita nem érte el célját, viszont a nyomozás is holtpontra jutott, bár megállapították, hogy a két elszánt takarítónő már más nőket is ki akart fosztani.

A napokban a rendőrségnek bizalmas uton tudomására jutott, hogy kik voltak a merénylők. Tegnap este detektívek jelentek meg a két nő lakásán és bevitték őket a rendőrségre, ahol először mindketten tagadták bűnösségüket, de aztán

belsmerték, hogy ők követték el a múlt év novemberében a revolveres merényletet.

Bevallották azt is, hogy a revolver Fullajtár Erzsébet tulajdona volt és a rablás elkövetése előtt a Boszorkányszigeten próbálványokat tartottak.

Déltől az ügyészség úgy döntött, hogy — miután revolverrel elkövetett szándékos emberölési kísérletről van szó —

a két női banditát statáriális bíróság elé állítja,

A statáriális bíróság holnap vagy holnapután ül össze.

EGÉSZ LONDON

FELROBBANTÁSÁRA ALKALMAS DYNAMITOT TALÁLTAK.

London, augusztus 11. A London melletti Konston közelében mintegy 3 láb mélységben egy tonna súlyú 10.000 rud alakjában elhelyezett dinamitot találtak. Az óriási mennyiségű dinamit elég lett volna London felrobbantására. A talált dinamit tömeget, amelynek eredetét nem tudják megállapítani, kisebb részletekben szállítják el a löszerraktárba.

Használt

horganyzott vagy fekete ótnegyvedes vagy halmegyvedes

CSÖVEI

kö. 30 métert

azonnali megvételre keresek.

Cím a kiadóhivatalban.

Tűzifa és szén

beszerzése előtt saját érdekében okvetlen kérjen árajánlatot, PROHÁSZKA ÉS TÁRSÁTÓL, Bethlen uca 44. Telefon : 11-61.

VELETLENÜL AGYONLÖTTE SÓGORNÓJÉT, AZTÁN ÖNGYILKOS LETT.

Pozsony, augusztus 11. Ujabb halálessettel súlyosbodott az a tragédia, amelynek áldozata egy ismert nyitrai uriaszony, Aujeszky Józsefné, akit sógora, Aujeszky László malomtulajdonos véletlenül agyanlőtt egy vadászat utáni mulatságon. Aujeszky László a szerencsétlenség után nyomtalanul eltűnt a közeli erdőben, ahol tegnap reggel holtan találták rá. Az erdei tőpartján két revolverlövéllyel vetett véget életének. A borzalmas tragédia rendkívül nagy részvétet kelt. — Aujeszky Józsefné nemrégiben ment férjhez Aujeszkyhez, miután az ő kedvéért vált el első férjétől, Bossányi Kálmán dr. nagytapolcsányi ügyvédől.

Strkú, sirholt szakszerű átalakítását, Köztemetőbe való áthelyezését, valamint újak készítését jutányosan vállaljuk. Harkányi szobrász és kőfaragómester, Piac uca 83. sz.



Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelentéi augusztus 11-én:

Az éjszakai zavarterület hatása alól végleg kikerült időjárásunk. Az alsó levegőrétegekben mára ennél fogva tetemesen megcsendesedett a légáramlás sebessége. Erősebb légáramlás Debrecen felett ma már csak három-négyezer méter magasságban volt található. A felhőképződés a déli órákban élénk volt, ennek dacára a hőmérséklet tovább emelkedett, úgy hogy legmagasabb értéke 0.2-del a 26 fokot is meghaladta. A most követő napokban a hőemelkedés folytatódni fog. Szombatra, vasárnapra már tul fogjuk haladni a 30 C fokos nívót is, ezzel együtt azonban nőni fog a záporhajlam is.

A légnyomás nem mutatott napközben lényeges változást, a tengerszintre redukált értéke reggel 763.8 mm, este 763.8 mm volt. Esti hőmérséklet 21.8 C fok.

Időprognózis Debrecenre: Az erős éjjeli lehülés esőkkenésével, holnap a déli órákban felhős, de egyébként száraz és tovább melegező idő várható.

Kitüntetett tanügyi férfiak. A legutóbbi hivatalos lap közli, hogy a közoktatásügyi miniszter előterjesztésére a kormányzó Leffler Béla tanárnak a magyar kultúra érdekében külföldön, különösen Svédországban való hathatós terjesztéséért egyetemi rendkívüli tanárnak nevezte ki. Borsos Károlynak, a mezőúri ref. gimnázium volt igazgatójának, a tiszvári ref. egyházkerület középiskolai főfelügyelőjének a tankerületi főigazgatói címet adományozta a kormányzó, míg dr. Tauffer Vilmos ny. egyetemi tanár, udvari tanácsost az egyetemi oktatás terén szerzett kiváló érdemeiért a polgári sigrum laudissal tüntette ki.

Műsoros kulturdélután a vagongyárban. Az „Egyetértés” Önképző-, Dal- és Segélyegylet vasárnap, folyó hó 14-én délután színjátékos társaságának fuvós- és jazz-zenekarának közreműködésével tartja nyári nyilvános önképzőkori díszgyűlést, az egyesület kerthelyiségében és termeiben. A programon délután 5-től 7-ig fuvószenekari sétatáncverseny, 7 órától pedig az előnyösen ismert műkedvelő gárda ötletes magánzsámai és vígjelenetei gondoskodnak a közönség szórakoztatásáról, ami ezáltal, valamint az előadás után játszó zenekar játéka és a közismert olcsó és jó vendéglős, Németh József által biztosított van. A n. é. közönséget ezután hívja meg a rendezőség.

A KIE Árpád téri csoportjának kirándulása. A KIE Árpád téri csoportja folyó hó 14-én vasárnap egésznapos kirándulást rendez a Nagyerdei egyik legszebb részébe. Gyűjtkezés az Árpád téri ref. lelkész lak udvarán, indulás reggel 8 órakor. Az utat a kirándulás helyére és vissza gyalog tesszük meg. A kirándulás teljesen díjtalan, részvehetnek rajta a KIE fiu- és fiatalnői tagjai barátaikkal együtt. Előszóról minden résztvevő maga gondoskodik. A kirándulás rossz idő esetén elmarad.

Szalmakazalnak futott egy román repülőgép. Súlyos repülőszerecséltenség történt a Kolozsvár melletti repülőtéren. Muresnau repülőszázados egy őrmester kíséretében kényszerleszállást végzett. A gép nekiszaladt egy szalmakazalnak és maga alá temette mindkét repülőt. A százados és az őrmester is súlyosan megsebesültek, a százados állapota válságos.

A nagyerdei strandfürdő látogatóinak száma az első ötven nap alatt meghaladta a száztizenkétezer lélekszámot

Volt olyan nap, amikor 6415 felnőtt és gyermek ment ki a fürdőbe. — A bevételi napi átlag 1209 pengő.

Debrecen város legnagyobb attrakciója jelenleg kétségtelenül a nagyerdei strandfürdő, amely szépségével és érdekességével vetekszik a leghíresebb fürdővárosokkal. Az idén a debreceni közönséget nem izgatta a valutáris nehézség, mert hiszen minék ment volna el idegen és méregdrága fürdőbe, mikor itthon rendkívül olcsón fürdőzhet az ország leggyönyörűbb fürdőtelepén a pompás gyógyvizben. Meg aztán az újdonság ingere is a Nagyerdőbe csábította a debrecenieket, akik becsületbeli kötelességüknek tartották a fürdő favorizálását.

Most készült el a nagyerdei városi strandfürdő első 50 napjának a forgalmi statisztikája, melyet Kiss Ferenc irodaigazgató, a fürdő gondnoka állított össze nagy körültekintéssel és mindenre kiterjedő figyelemmel. Ez a statisztika adatokkal bizonyítja, hogy a nagyerdei strandfürdő forgalma minden várakozást felülmúlt.

A kibővített fürdőt június 12-én nyitották meg s bár ebben a hónapban aránylag nem valami nagyon kedvezett az időjárás a fürdőzőknek, mégis szokatlanul nagy volt a forgalom. A heterizált jelentés szerint a június 19. fürdőnapon napi jegyet váltott a pénztárnál 3961 felnőtt, 2120 gyermek, fűzetjeggyel jelent meg 1158 felnőtt, 319 gyermek, villamos kombinált jegyet váltott 4646 felnőtt. Bérleti, sport- és tiszteletjeggyel használta a fürdőt 1494 személy.

A június 19. nap alatt tehát 11.259 felnőtt és 2910 gyermek használta a fürdőt, vagyis összesen 14.169 személy.

Uj bélyegeket hoz forgalomba a posta. A magyar kir. posta vezérigazgatója új magyar bélyegeket hoz forgalomba. Az egvfilléres bélyegekre Madách Imre, a kétfilléresre Semmelweis Ignác, a hatfilléresre Eötvös Loránd báró, a tízfilléresre Széchenyi István gróf, a 16 filléresre Deák Ferenc, a 20 filléresre Liszt Ferenc, a 30 filléresre Kossuth Lajos, a 32 filléresre Tisza István gróf, a 40 filléresre Munkácsy Mihály, az 50 filléresre Körösi-Csoma Sándor, a 70 filléresre Bolyai Farkas képe kerül.

Forduljon Mayer Emil okl. gépészmérnök műszaki irodájához rádióüggyben. Szaktanács, javítás, képviseltek. Burgondia 15. Telefon: 15-79.

Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban. Pénteken este hat óra ötven perckor. Szombaton reggel hét órakor, délelőtt fél tizenegy órakor hitsonoklat, délután fél hat. Este szombat kimenetele hét óra negyven perckor. — A Kápolnási uccai templomban szombaton reggel egyegyed nyolc órakor. — Hétköznapokon mindkét templomban reggel fél hét és este egyegyed nyolc órakor. Elnökség.

Kovács Lajos elektrotechnikus vállalatát Kossuth uccáról Miklós u. 9. szám alá helyezte át. Telefon: 11-70.

Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban. Péntek délután 6.48, szombat reggel 7.30, délután 5.30. — szombat kezdete péntek délután 6.38, kimenetele szombat este 7.46.

Fehér fecskéköt hozott világra egy fecsképár. Székesfehérvárról jelentik: Iszlímér községben a nagyvendéglő felszere alatt fészkelő fecsképárnak fehér fiókája lett, amely már repülni tanult. A hófehér ruhájú kis madár a legnagyobb ritkaságok közé tartozik. A fehér fecske néhány hét múlva utrakél társaival.

Július havában napi jegyet váltott 19.417 felnőtt, 14.588 gyermek, fűzetjeggyel használta a fürdőt 12.824 felnőtt és 5536 gyermek, villamos kombinált jegyet váltott 34.884 felnőtt, bérleti, sport- és tiszteletjeggyel használta a fürdőt 6767 felnőtt és 3801 gyermek. Vagyis július havában a fürdőt látogatta 73.892 felnőtt és 23.925 gyermek, összesen 97.817 személy.

Júniusban és júliusban együtt, vagyis ötven nap alatt 112.016 volt a fürdőt látogató személyek száma.

A napi átlaga volt a látogatók számának júniusban 747, júliusban 3151. A két hó látogatóinak napi átlaga 2240 volt. A legnagyobb volt a látogatók száma július 31-én, amikor 6415 és a legkisebb június 16-án, amikor 142 volt a látogatók száma. A fürdő bevétele a június 12-től július 31-ig terjedő 50 nap alatt 60.452 pengő 90 fillér volt.

A bevétel napi átlaga 1209 pengő. Ebben a statisztikában nincs benne az augusztusi fürdőzők száma. Igaz ugyan, hogy augusztus eleje rendkívül hűvös volt, úgyhogy a legtöbben fáva gondoltak a fürdésre, de újabban ismét javult az idő s így például szerdán és csütörtökön megint megteltek a hatalmas fürdőmedencék. Ha továbbra is kedvező marad az idő és a fürdőszalon szeptemberre is áttolódik, akkor bizonyosra lehet venni, hogy a fürdő bevétele már ebben a szomban meg fogja haladni a százezer pengőt, ami olyan rekordbevétel lesz, melyre senki sem számított.

A Kerekestelep és Környéke Polgári Olvasókör folyó hó 14-én (vasárnap) este 8 órai kezdettel belépődíjmentes családi jellegű táncestét rendez.

A „Debreceni Konyhakertészek” szűkebbkörű bizottsága értekezletet tartott, mely alkalommal a termelési és értékesítési lehetőségekről folytak tanácskozások. Elhatározta egyben a bizottság, hogy augusztus hó 20-án, — szombaton — István király napján, este az Ujvárosi uti Olvasókör nyári helyiségében megrendezze a konyhakertészek szokásos táncmulatságát. — Egyébként a tárgyalás ügyek végrehajtásával id. Vékony János, a bizottság elnöke bízott meg.

A Pesti Tözsde 16 oldalas új számában dr. Katona Lajos, dr. Nyáry Pál, Wimmer Fülöp, Stromfeld Ferenc nyilatkoznak. Szencziósi riport számol be Bettelheim Mór hagyatékáról, a síkfoki vonal vilamosításáról, a magyarországi szénecseppfolyósítási akció sorsáról stb. Nagyszerű textil, biztosítási, vegyszert, vidéki hitelélet, vas- és gépipari rovatok egészítik ki a kitűnően sikerült új számot.

Megszűntetik a többszáz éves hőszozményi ref. elemi iskolát. Hajduböszörményből jelentik: A református egyház az elmúlt négy év folyamán mintegy 180.000 pengőt fizetett rá az általa fenntartott elemi és polgári iskolákra és a református gimnáziumra. Hogy e kiadásokat fedezhesse, az egyház kénytelen volt hankkölesönöket felvenni, amelyekkel ingatlanait száz százalékgig megterhelte. Az iskolafenntartási terheket azonban még így sem tudta viselni az egyház, úgy, hogy február óta már a tanerők fizetését sem tudta folvosítani. Az egyház vezetősége a kényszerítő körülmények következtében elhatározta, hogy többszáz éves fennálló elemi iskoláját szeptember elején már nem nyitja meg.

SZENVEDŐ NŐKNEL

a természetes „Ferenc József” keserűvíz könnyű, erőlködés nélkül való belkiürülést idéz elő és ezáltal sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre. A női betegségekre vonatkozó tudományos irodalom több megalkotója írja, hogy a Ferenc József víz kitűnő hatásáról a saját kísérletei alapján is alkalma volt meggyőződést szerezni. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

A friss gyümölcs hosszú időre való eltevése. Az alföldi gyümölcs egyenletesebb elosztása és értékesítése érdekében állandóan folynak kísérletek a gyümölcs hosszú időre való eltevésére. A kormányzó kenderesi szőlőjéből származó fűrtöket sikerült az egyik módszer szerint hét hónapon át kifogástalanul konzerválni. Értésülésünk szerint ezt a módszert most más gyümölcsökön is ki fogják próbálni s az időn a kísérlet meggye, eszesnyére, ribizlire és barackra is kiterjed. Az egyes gyümölcsöket 20—20 kilós csomagokban helyezték el és a csomagok felbontását 2 hónap múlva kezdik meg. Amennyiben a módszer beválna, úgy a jövő évben már nagyarányban indulna meg a konzerválás. Az Alsó-dunántúli Mezőgazdasági Kamara gyümölcsosztályában Kasza Dezso ismertette a Bernhardt-módszert és annak eredményeit s javaslatot tett, hogy a gyümölcsstermelő gazdák ezen az alapon értékesítő szövetkezetekké tömörüljenek.

Egy anya és leánya rejtélyes eltűnése. Miskolcra jelentik: Rejtélyes eltűnés ügyében indított nyomozást szerdán a miskolci rendőrség. Eltűnt egy asztalosmester felesége és hozzátartozói attól tartanak, hogy az asszony magával vitte négyesztendős kisleányát is, esetleg öngyilkosságot kísérelt meg. Ezt az aggodalmat az a körülmény táplálja, hogy a mentőszekrényből eltűnt egy szublimátos üveg. Könyven lehetséges azonban, hogy a két dolognak semmi köze nincsen egymáshoz és az eltűnt asszony gyermekével együtt rövidesen megkerül. A rejtélyes eset középpontjába került asszony Kasai József asztalosmester Vászonszék u. 3. sz. alatti lakosnak felesége. Az asszony korán reggel eltávozott otthonról és gyermekével együtt ezideig nem adott magáról életjelet. Eltűnése után fedezték fel a szublimátos üveg eltűnését is.

Női rablóátmadókat fogtak el Szegeden. Szegedről jelentik: A múlt év november 26-án az esti órákban Krusz Erzsébet 23 éves gépirónő hazafelé igyekezett, mikor a sötét Pacsirta uccában két ismeretlen nő megátadta és félikabálját el akarta rabolni. A gépirónő védkezett, majd futásnak eredt, mire az egyik nő utána-lőtt. Krusz Erzsébet súlyosan megsérült és hónapokig betegeskedett. A nyomozás annakidején nem vezetett eredményre, s a tetteseknek nyoma veszett. Ma reggel azután sikerült a két támadót, Fullajtár Erzsébet huszonnégy éves és Ambrus Borbála huszonkét éves állásnküli bejárónők személyében letartóztatni. Beismerlék, hogy ők voltak a tettesei a revolveres merényletnek.

Adószabálytalanságok miatt felfüggesztették Kunszentmiklós három tiszviselőjét. Kunszentmiklós községben a borfogyasztási adóhírságok kivetésénél és kezelésénél súlyos szabálytalanságokra jöttek rá. Pestvármegye alispánja ebben az ügyben szigorú vizsgálatot rendelt el, s Krauspi Aladár gazdasági jegyző azonnali hatállyal felfüggesztette állásától. A több, mint két hélig tartó vizsgálatot Madarász Adorján dr. vármegyei aljegyző és Horváth József számviteli tanácsos ma fejezte be és ennek eredményeként a járás főszolgabírája Pordán Lajos és Duzmáth László községi végrehajtókat felfüggesztette állásuktól.

A csend

A csend, a csend, a csend,
Lágy, alvó, szökőkút a csend,
Még alszanak
Benne a kis hullámgyűrűk,
Még habitalan,
Még szendereg, ne bántsuk őt.

A csend, a csend, a csend,
Léthe vízén halk, surranó
Aranyhajó.
Lámpása reng és mégsem ér
Partot soha.

Tarr Margit

— Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot: Kossuth, Piac u. 26. — Reménység, Csapó u. 22. Isteni gondviselés, Petőfi tér. — Csokonay, Mester u. 43. — Mátyás király, Nyilastelep, Márton Kálmán ucca 1.

— A körteszedő román katonaszökevény. Pár nappal ezelőtt Kaba községben Fehér János útkaparó felesége arra lett figyelmes, hogy valaki az útkaparóház előtt levő körtefáról a körteket szedi egy ismeretlen ember. Az asszony az ismertlent kérdőre vonta, mire az Fehérné kétsezer egymásután mellbevágta. Majd elszaladt. Az asszony sikoltására figyelmes lett a közelben dolgozó férje, aki azonnal felesége segítségére sietett. Az idegen mikor meglátta Fehér Jánost, futásnak eredt. A férj sem volt rest és üldözőbe vette a verekedőt. Hosszas üldözés után Kaba határában sikerült elfogni az ismeretlent, akit elfogott, megkötözött és bevitt a csendőrségre, ahol leigazolták és megállapították, hogy az ismeretlen ember Rosenbaum Béla, aki nemrégiben megszökött az oláh hadseregéből. Rosenbaum Bélát kihallgatása után bekísérték a debreceni ügyészségre, ahol leutalták a fogházba s megindították ellene az eljárást.



Terménytözsde.

A készáruvásáron az egyes búzatiszítók 20—40 fillérrel drágultak, a zabnál 25 fillér a javulás, míg az árpa 15 fillérrel olcsóbbodott. A határidőpiacon az októberi búzánál 34, a márciusi búzánál 46 fillér volt a javulás.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Búza októberre 14.21—14.23, márciusra 15.51—15.52. Rozs októberre 8.90, márciusra 10.08—10.10. Tengeri aug. 14.80, szeptemberre 14.10, 1933 májusra 9.01—9.03, júliusra 9.47.

A budapesti árutözsde hivatalos árfolyamai: Búza tisztai 77 kg-os 14.20—14.45, 78 kg-os 14.35—14.60, 79 kg-os 14.50—14.65, 80 kg-os 14.80—14.85, felsőtiszai 77 kg-os 13.95—14.15, 78 kg-os 14.10—14.30. Rozs 8.10—8.25, tak. árpa I. 10.70—11.00, tak. árpa II. 10.35—10.60, zab I. 12.00—12.25, zab II. 11.75—12.00, repce 23.25—24.00, tiszai tengeri 15.45—15.65, korpa 8.30—8.10.

Csikágói zárlat.

Búza szeptemberre 54.75 (55.62), decemberre 58.5 (59.37), májusra 62.87 (65.00).

Tengeri szeptemberre 32.25 (31.87), decemberre 33.75 (33.25), májusra 38.12 (37.87).

Zab szeptemberre 17.12 (17.87), decemberre 19.62 (20.00), májusra 22.50 (22.75).

Rozs szeptemberre 33.75 (34.12), decemberre 37.12 (37.75), májusra 41.85 (42.62).

Az irányzat alig tartott. Zárójelben a megelőző árfolyamok.

A VIGSZINHÁZBAN

ma pénteken
»A VARSÓI BAL«,
kéménytörténet, Gustáv Fröhlich és
Charlotte Susa-val.
»GROCK«
a legnagyobb élő zenebohóc
élete és művészete.
Előadások 7 és fél 10 órakor.

A HANGOS APOLLÓBAN

új fotocellás hangos gépekkel
»KARPATOKTÓL ISONZÓIG«
A világháború megrázó drámájának örökké emlékezetes epizódjai. — Kisérő:
»HUROK ÉS BILINCS«,
vigjáték 9 felvonásban.
Előadások ma s a következő napokban is rendszeresen 7 s 9 óra.

A kártyavigalmiadó általánosítását és a táncengedély után járó engedélydíj leszállítását kéri a debreceni vendéglősipar

A szakosztály beadványa a polgármesterhez.

Az általános gazdasági depresszió minden vonalon érezhető káros hatását. Egyrészt az emberek pénztelensége, másrészt a súlyos adó nehéz helyzet elé állítja úgy a kereskedőket, mint az iparosokat. A kávéházakban ma már alig lehet kártyázó társaságot látni, az előkelő vendéglőkben pedig csak elvétve táncolnak a vendégek. A magas kártya vigalmi adó és a táncengedélyek horribilis díjszabása ugyanis rendkívül mértékben sújtja a vendéglős- és kávésipart. Eppen ezért most a debreceni szállodások, vendéglősök és kávé-sok ipartestületi szakosztálya beadványban fordultak dr. Vásáry István polgármesterhez és a vigalmi adók általánosítását, illetve leszállítását kérték. A mindenképpen mellánylást érdemlő beadvány szövege egyébként a következő:

Alulírottak azzal a tiszteletteljes kérelemmel fordulunk Méltóságodhoz, hogy iparunkban különösen érezhető súlyos gazdasági helyzetre tekintettel méltóztatásuk odahatni, hogy a kártyázási vigalmi adó méltányos általánosítását, illetve leszállítását meg és a táncengedélydíjak a megváltozott kereseti viszonyoknak megfelelően leszállításának.

Méltóztatásuk megengedni annak leszozegetését, hogy a legteljesebb bizalommal és reménykedéssel fordultunk Méltóságodhoz szakmánk megmentése céljából, mert iparunk válsága olyan mérvet vett fel, hogy azonnali segítség nélkül számolnunk kell azzal a körülménnyel, hogy az eddig megmaradt existenciák is rövid időn belül feltétlenül tönkremennek. Debrecen 23 kávéháza már csak háromra olvadt le, ezeket is óriási anyagi áldozatok árán tartják fenn tulajdonosaik. A Hungaria kávéház bezárt kapui, a tönkrement existenciák egész sorozata és a munkanélküli pincérek száza oroszlánrészben a fenti adónemek áldozatai.

A kártyázási vigalmi adó egyenesen kírítja vendégeinket. Egy négytagú társaságnak este 8 órától éjjel 1 óráig kilenc pengő vigalmi adót kellene fizetni, ezenkívül az ellenőrzéssel járó állandó zaklatásnak is ki van téve. A kávéháztulajdonos és vendéglős hatalmas terméket bérel, fűt, világít és tart fenn az idegenforgalom és a helyi közönség céljaira, a vigalmi adó pedig privát házakba »bridge-szalonnok«-ba kényszeríti vendégeinket.

A konjunktúra és pénzhőség idején nagy tételekben játszottak az emberek és nem érintette őket olyan súlyosan ez az adónem, ma azonban a fizetés-redukciók, racionálások és a nagy munkanélküliség közepette, amikor csak fillérekre megy a játék és csak szórakozásból játszanak az emberek, ilyen magas adót lehetetlen megfizetni. Már évek óta este 9 órakor megszűnik ez a szórakozás, vendégeink felállanak a kártyasztalok mellől és körülül helyiségünk. Eppen ezért az volna a tiszteletteljes kérésünk, hogy a kártya vigalmi adót egy méltányos általánosításban méltóztatásuk megállapítani.

A táncengedélyek magas díja a mai fiatalság egyik legkedvesebb szórakozását teszi problematikusává. Itt is lényeges kedvezmény megadása föltétlenül nagyobb bevételt eredményezne. any-

nyival is inkább, mert az ifjúság kereseti viszonyaival ez a konjunktúra adónem sem áll már régóta arányban. Nagyon kérjük Méltóságodat, hogy legalább ott könnyítsen iparunkon, ahol módjában áll, annyival is inkább, mert mi szenvedünk a legjobban, évtizedes multu, érdemes és dolgos szakembereink egymásután süllyednek el a teljes vagyontalanság és anyagi megsemmisülés tengerében. A köz- és magántisztviselők fizetésének redukciója, a nagy munkanélküliség és a látszólagos jövedelmek megadóztatásának elrendelése iparunkat sújtja legjobban.

A fentiek alapján ismételtlen kérjük Méltóságodat, hogy kérésünket méltóztatásuk jóindulatú megértéssel kezelni, hogy iparunk legalább ott kaphasson segítséget, ahol ez a segítség nem jelenti a város bevételeinek csökkentését sőt ellenkezőleg, emelni fogja azt.

Debrecen, 1932 augusztus 10-én.

A Debreceni Szállodások, Vendéglősök és Kávé-sok Ipartestületi Szakosztálya.

Turistaság

A Magyar Turista Egyesület debreceni osztagja folyó hó 14-én és 15-én könnyű turát rendez a Bükkbe, mely tura főleg Lillafüred, cseppkőbarlang, Hámori tó megtekintésére és Lillafüreden való kétnapi üdülésre szorítkozik.

Indulás szombat délután fél 3 órakor. Érkezés Miskolcra fél 8 órakor. Onnan autóbusszal, vagy motoros vonattal ki Lillafüredre. Vezető Springer titkár. Elszállásolás Hámorba.

Másnap Lillafüred megtekintése. — Utána gyönyörű séta a Szinva völgyében a Szinva-forrás eredetig. Délután az Anna cseppkőbarlang megtekintése, esetleg a Szent István barlang megtekintése. A Szent István barlangot szakértők az Aggteleki cseppkőbarlang után Magyarország legnagyobb barlangjának tartanak. A barlangból kijövet séta és csónakázás a Hámori tavon. Este vacsora a Zöldfa vendéglőben.

Másnap, hétfőn délelőtt egyéni turák: Zsófia kilátó, Szeleta barlang, Omassa megtekintése után 3 órakor autóval Miskolcra, Érkezés Debrecenbe este fél 10 órakor. Étkezés batyuból vagy a Zöldfa vendéglőben.

Vasut és elszállásolás költsége a két napra körülbelül 14.— P. Jelentkezni Springer könyvekereskedésében egyesületi titkárnál.

Augusztus 20—21-én kétnapos tura. Szent István és vasárnap.

I. csoport. Vezető: Szeremley Ida. Sárospatak, Sátoraljujhegy. Kirándulás a Zsemlyonka hegyre, Bodnár völgyébe. Fizéri vár megtekintése.

II. csoport. Könnyű tura. Vezető: vitéz Poroszlav János. Eger, Szarvas-kő, Belpátfalva, Szilvásvárad, vissza Egerbe autóbusszal hazánk legszebb műtáján az Eger—Lillafüredi műúton le Miskolcra, onnan haza Debrecenbe.

A 20—21-iki turára bővebb felvilágosítást a következő számunkban közlünk.

Az összes turáinkon nemcsak tagok, hanem vendégek is részt vehetnek.

A Nyári Egyetem csütörtöki napja

Tegnap délelőtt kilenc órakor Laurenty Vilmos pesti egyetemi tanár tartotta meg a világválságról szóló előadását német nyelven.

Utána Schwalm Amadé pesti egyetemi tanár lépett az előadói emelvényre, hogy Dániáról szóló előadását megtartsa. Ez az előadás tulajdonképpen csak bevezető volt egy Dániáról szóló filmhez. A film a tanrendben jelzett időben nem érkezett meg és így csak tegnap délelőtt lehetett bemutatni.

Ez előadást nemcsak a magyar, hanem az idegen hallgatók is nagy érdeklődéssel nézték végig, mint szokták általában a tőlünk nagyon távol eső és ezért bizonyos misztikus hírből álló országoknál.

Utána 11 órakor Tóth László pesti egyetemi magántanár tartotta meg második előadását »Magyarország és az Italia Unita« címmel. Az olasznyelvű előadást az olasz hallgatók és Debrecen olaszul tudó közönsége nagy élvezettel és épüléssel hallgatta.

Délután Juhász Géza irodalomtörténetirő tartotta meg folytatódó előadását a magyar költői stílus fejlődéséről. A barokk kor áttekintése után a rokokó kor került sorra. A fenséget a kellem és báj uralma váltja fel. A világ, az udvar fényében rózsaszínű, az ember léha, nevető és boldog. Nincs érzeke az igazi komoly témák iránt, de bármilyen kis tárgyról is formátörkélletes erős szerkezetű költeményt tud írni. Kedveli a kis műfajokat, egyesek szerint egyszerűen lírai száznak is lehetne nevezni.

Az érdeklődés az ember felé fordul, nem a tárgy a központ, hanem a költő, ha még nem is a romantikus túlzással. Mint mindenütt, úgy nálunk is a klasszicizmus lesz a rokokó vége. A galáns Európa alatt reng a talaj, Amadé, Faludt Csokonai és Bessenyei váltják fel majd a nagy mester Kazinczy.

A következő előadás a romantizmus lesz.

Juhász Géza előadása után Tóth Lajos egyetemi magántanár tartotta meg előadását »A hangos film« címen. Ez az előadás a kiváló fiatal tudós utolsó előadása volt a Nyári Egyetem idei kurzusán.

Mint érdekességet megemlíthjük, hogy az idén habilitált magántanárnak ebben a minőségben első előadása volt. Ugy tudományos felkészültsége, mint előadói tehetsége elismerést érdemel és biztosíték arra, hogy a professzori pályán méltó lesz híres kartársaihoz.

A tegnapi napot Franco-Vellani Dionisi olasznyelvű előadása zárta be. A Magyarországon élő kiváló olasz publicista a magyar irodalom rejtelmeibe vezette be az olasz közönséget és pedig azon a területen, ahol a legnehezebb tájékozódni: a mai magyar irodalom területén. Előadását érthető érdeklődés előzte meg és nagy tetszést aratott.

Ma és holnap a Nyári Egyetem hallgatói kiránduláson vesznek részt.

ANYAKÖNYVI HIREK.

Születések: Szász Oszkár tüzérfőhadnagy, leány, Emese; Nagy János fm., fiu, István; Biró Antal parkettesgöd, leány, Edit; Danczinger Zoltán kereskedő, leány, Márta; Hegedűs Sándor napsz., leány, Erzsébet; Virág Károly gépkocsivezető, leány, Julia; Kárika Zsigmond városi tüzoltó, fiu, Béla.

Halálozások: Várad Lajos, ref., 48 éves, Szeghalom. B. Kiss Dezső, ref., 9 hónapos, Mikepércs. Félegyházi Gábor ref., 61 éves, Úrréte u. 10. Boros Ida, r. kath., 2 éves, Géza u. 5. Enyedi Miklós, ref., 49 éves, Hajdúhadház. Szakál István, ref., 31 éves, Pallag 44.

Eljegyzések: Bene József—Zefér Zsuzsánna; Kövesdi László—Vaskó Katalin; Szabó Antal—Riss Erzsébet; dr. Hódy Zoltán—Vági Rózi; Kócsolai Ede—Hering Ilona; Kónya József—Major Ilona; Gece Imre—Horváth Aranka.



Vince elment a holland túsára.

Megírtuk tegnap, hogy a Bocskai csapata csütörtökön indult el hollandi túsárára. A túsacsapat összeállítása az utolsó percig bizonytalan volt, mert Vincze anyagi differenciái támadták a klub vezetőségével. A differenciákat az utolsó percben sikerült elsimítani, mert Vincze engedett követeléséből és így a komplett csapat indult el Debrecenből, amelyhez még csatlakozott Budapesten Vanicsék, a Nemzeti jóképességű hátvédje, akit ezen a túsán próbálnak ki és ha bevállik, esetleg végleg le is szerződteik.

A DEAC nemzetközi atlétikai versenye.

A DEA vasárnap délután fél 4 órai kezdettel az egyetemi sporttelepen rendezte meg nemzetközi atlétikai versenyt a DEAC időleges egyesületi vendördijáért. Már tegnapi számunkban közöltük, hogy több fővárosi és vidéki egyesület adta le nevezését. Ezeket kivül a mai nap folyamán bejutott a Budapesti Terna Club, a Magyar Testgyakorlók Köre, a Műegyetemi Athletikai és Football Club, valamint néhány vidéki egyesület nevezésén kívül a Nagyváradai Sport Egylet és a Kassai Athletikai Club nevezése is. Ezzel a DEAC versenye oly jelentőségűre emelkedett, amelyben atlétikai verseny még alig volt Debrecenben. Különösen sok nevezés érkezett ez alkalommal a női versenyszámokra is, úgyhogy a ke-

rületbeli versenyzők jó formáját tekintve, minden versenyszámban szép küzdelmekre van kilátás a fővárosi és megszállt területi versenyzőkkel, több versenyszámban a kerületi rekordunknál jobb eredménnyel. Legközelebbi számunkban közölni fogjuk az egyes versenyszámokra leadott nevezéseket is.

Felhívások.

Felkérem a Homokkerti SC összes játékosait, hogy f. hó 12-én, pénteken este a homokkerti Olvasókörben igazolás végett megjelenni szíveskedjenek. *Intéző.*

Felkérem a Kinizsi FC alatt felsorolt játékosait, hogy 12-én, azaz péntek este 8 órára a Meteor büfében megjelenni szíveskedjenek: Juhász, Erdős, Baranyi, Hajdu, Sárközi, Tóth, Szmolay, Papp, Keiser, Halász, Marjai, Süveges. Tárgy: vidéki túra. — *Intéző.*

Egvetlen

pengőért

csodaszép

fényképet készítettünk Önök

jöjjön el

az „Unió“-ba

Svetits bérház,
Piac ucca 43.

Első udvar.

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27-88.
szám
nyújt felvilágosítást.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27-88.
szám
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlésdíj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg.

Levelezés

Magánnyomozóiroda
Attila-tér 6. Telefon:
31-91. Nyomoz, megfigyel, informál. Gálócsy
v. ny. detektív.
560-VIII-14

Alkalmazást keres érfi

Megbízható
fiatal nyugdíjas vagyok, saját házam van, pénzbeszédő, vagy bármilyen állásba elhelyezkednék, ahol óvadék szükséges. Cím a kiadóhivatalban. 508

Alkalmazást nyer érfi

Kifutót,
kinek biciklijé van, felvesz, tejesarnok, Külső-vásártér 15. 504

Kifutófiu
kerékpárral felvétetik.
Piac u. 6. 529

Alkalmazást nyer nő

Hölfiódrász
Kisasszony, ki manikűröz is, azonnali belépésre felvétetik. Balogh, Szoboszlói ut 4. 525

Mindenleányt,
figyeset felveszek. —
Nyil u. 107. Vendéglő. 531

Kifutóleány
felvétetik. Süsskind. —
Piac ucca 9. 527

Ajánlat

Zalogcéduleüzet
vesz elad. hosszabbít,
varrógépek, butorok —
raktáron, Csapó 39.
228-VIII-22.

Lucernamag
természettől arankamentes kapható termelőjénél Kossuth utca 54. 514

Kereslet

3-4 hold
területet külsőségen keres megvételre iparvállalat. Ajánlat „Iparvállalat” jellegre a kiadóba. 429

Haszonbérbe
veszek jömenetelű trafikot. Cím a kiadóban. 492

A Péterfián
elveztettem fényképeket, a megtaláló jutalomért adja át Ungár fényképsznél. 513

Pénz

Építetők.
Építőmesterek! Beltelki új építkezéshez 50 százalékos kölcsönt folyósítat Balázs Bankiroda, Piac 89. 524

Élelmiszer, ital

Teavaj
naponta, friss, igen jóízű, negyedkilogramos csomagolásban kis tételben kapható. Cím a kiadóban. A-xx.

Paradiesomot
kisebb tételben is olcsón házhöz szállítok. Monti ezredes ucca 11. 529

Társ

Piacon
egy nagyon jó forgalmu mézárósüzlethez 4-500 pengővel társ keresetlik. Cím: Péterfia u. 25. Házmaster. 528

Hangszer

Jókarban
levő használt pianinót veszek. Székely, Ajtó u. 27. 512

Kiadó lakás egy szobás

Egy
udvarra nyíló szoba kiadó. Baross u. 7. 387

Kiadó
egy szoba, konyhás és egy udvarnyíló szoba Vendég u. 29. 482

Egy
udvari uriszoba azonnalra kiadó. Hortobágyi u. 34. 493

Kiadó
egy szoba, előszoba és konyha, kafara azonnal Dugovics Titusz 6. 522

Kiadó lakás két szobás

A Hatvan
ucca 6. sz. legmodernebb bérházban garzonlakás, kettő-, három-, négyszobás lakások kiadók. Központi fűtés. Alandó melegvíz. Lift. Értekezhetni: a hírközlési hivatalban: József kir. herceg u. 26. Telefon 22-31. 1739

Kiadó
utcai kétszobás, konyhás, előszobás lakás mellékkeliségekkel — Beresényi utca 38. Ára havi 65 pengő. Érdeklődni Fancsovic utca 3. Nyilastelen. 448

Két
udvari szoba és mellékkeliségekkel álló lakás Ferenc József-ut 32 I. emeleten azonnalra kiadó. Érdeklődni naponta 11-1 között. 467

Kétszobás,
utcai egyszerűbb lakás kiadó Baross u. 7. 388

Két
utcai szobás, fürdőszobás, komfortos lakás — külön udvarral azonnalra kiadó. Hortobágyi u. 34. 494

Két szoba,
konyhás lakás butorozva, kerttel, esetleg egy szoba, konyha üresen. kiadó. Vénkert, Sinay u. 26. 517

Kétszobás,
fürdőszobás lakás parkettes aug. 15-ére kiadó. Csapó 24. Barna. 523

Kiadó lakás három szobás

3 szobás
parkettes lakás kiadó. 70 pengőért. Késes u. 8 sz. 715

Háromszobás
és kétszobás lakás mellékkeliségekkel kiadó. Mester u. 29. 519

Kiadó lakás negyobb

5 szobás
modern első emeleti utcai lakás november elsejére, ugyanott 2 földszinti utcai szoba irodának vagy orvosi rendelőnek kiadó. Szent Anna 9. 160

Kiadó
4 és 2 szobás lakás. — utóbbi esetleg butorozva. Simonyi ut 5. 475

5 szobás
modern lakás központban novemberre kiadó. Megtekinthető Jókai utca 9-a. 511

Autó, motor, kerékpár

Teljesen új
segédmotoros kerékpár 220 pengőért eladó. — esetleg Puch motorkerékpárral ráfizetéssel elcserejlük. Árpád 27. bűrüzlet. 509

Atadó üzlet, vendéglő

Pékcsig
üzlettel és lakással elcserejlük kiadó. Virág utca 1. 462

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Üzlethelyiség

szoba, konyha pincével kiadókiadó. Baross u. 7. szám. 386

Azonnal

kiadó két üzlethelyiség, raktárral, vízvezetékekkel és mellékkeliségekkel, Hunyadi utca 11. Értekezni házmasternél. 465-IX-4-ig

Kiadó

Klein Vilmos-féle üzlet raktár és irodahelyiség. Arany János u. 10. 486

Kiadó

egy nagy üzlethelyiség Piac utca 46. 516

Kiadó

üzlethelyiség forgalmas helyen a zsidóvárosnál. Kassai ut 19. 521

Gazdasági terméyek

Vetni

való búza egy pár száz mázsa eladó. Értekezni: Kossuth u. 48. 477

Ingóságvétel

Tisztára

mosott illatszerek brillantinos üvegekkel vesz Földes illatszertár, József kir. hg. u. 1. 526

Ingóság eladás

Szőnyeg

4x5 méretű gyönyörű színezetű eladó. Jókai ucca 8. 454

Elsőrendű

használt téglá eladó. — Bethlen u. 13. 506

Földbérlet

Nyugdíjas urak,
gazdatisztek, villalakkással jövedelmező szép kisbirtok szőlővel, gyümölcsösökkel bérbeadó. — Máriásyné, Péterfia u. 11. 435

Átadó
azonnal 85 holdas bérlet teljes felszereléssel jószággal, terméssel — együtt. Cím a kiadóban. 520

Eladó ház

Négyszobás
fürdőszobás, központi fűtésű családi ház tizenhétvezérről eladó. Máté-ingatlaniroda Blaháné 14. Rendőrpalota mellett. 89

In atlanfor almi trófák

BAKÓCZY LÁSZLÓ
ingatlanforgalmi
irodája, Piac 40.
Eladó földek:
Ebesen, köves utnál állomáshoz közel 20 hold legkisebb fekete 18 000

Öndődon 25 hold prima szántó, 21.000.

Halápi állomásonál 25 hold tanyás, 15.000.

Halápon 36 hold tanyás erdő között, jó szágártásra kitéző, — 14.000.

Eladó állatok

Eladó
mehészet országos kaptárban. Szotyori u. 46. 464

Felelős szerkesztő:

PÁLFY JÓZSEF
—
A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.